



Северная Осетия



14 ИЮЛЯ 2023 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 125 (28804)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

Мы - россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Жизнь - как танец.
К 75-летию
Нодара Плиева

«СО» приглашает
к телеэкрану

Пульс республики

♦ **ПРОЕКТЫ-ПОБЕДИТЕЛИ.** Традиционная презентация проектов-грантополучателей прошла в Общественной палате РСО-А. В этом году 7 некоммерческих организаций получили поддержку от фонда президентских грантов, 4 – от фонда культурных инициатив. Проекты – разноплановые и впечатляющие, отметила председатель ОП республики **Нина Чиплакова**. Так, на базе Всероссийского студенческого корпуса спасателей будет работать школа первой помощи, где молодежь обучат необходимым навыкам. В рамках победившего проекта планируется открыть школу инклюзивных театральных коллективов, где люди с ограниченными возможностями здоровья смогут получить азы актерского мастерства.

♦ **ЗНАКОМСТВО С ОСЕТИЕЙ.** Учителя, врачи и библиотекари из Черниговского района Запорожской области познакомилась с достопримечательностями Северной Осетии. Делегация из 24 человек прибыла в республику в рамках сотрудничества между регионом и новыми российскими территориями.

В течение нескольких дней для гостей организовали экскурсию по Владикавказу и горным районам, познакомили с православными святынями Осетии, показали бащеный комплекс Цаллаговых в Унале. Культурная программа включала также посещение Русского театра им. Вахтангова. Гостям представили спектакль «Чужая жена и муж под кровавым» Ф.М. Достоевского.

♦ **МОДУЛЬНЫЕ ОТЕЛИ.** В Северной Осетии появятся модульные некапитальные гостиницы. В начале нынешнего лета она столкнулась с очень значительным увеличением турпотока по сравнению с предыдущим годом. Чтобы удовлетворить туристический спрос, было принято решение построить быстровозводимые некапитальные мини-гостиницы. «Конечно, для турагентств и отелей сейчас напряженное, но успешное время. Можно прогнозировать, что к концу лета мы примем как минимум на 50% больше отдыхающих, чем в 2022-м», – сообщила зам-председателя Комитета РСО-А по туризму **Мадина Тебиева**.

♦ **ДОЛГИ РАСТУТ.** В Северной Осетии определили многоквартирные дома с самыми большими долгами за электроэнергию. Это сформировал филиал «Россети Северный Кавказ» – «Севкавказэнерго». В список вошли восемь многоквартирных домов во Владикавказе, жильцы каждой из которых суммарно задолжали более 1 млн рублей.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contract2022

СОВЕЩАНИЕ

Интерактивный музей и «Бельгийская деревня»...

Глава РСО-А **Сергей МЕНЯЙЛО** провел совещание, посвященное реализации мастер-плана развития туристских территорий Северной Осетии. Участие в работе приняли члены республиканского правительства, главы администраций г. Владикавказа и районов, представители бизнес-сообщества.

И. БЯЗРОВА

Открывая совещание, руководитель региона напомнил о том, что документ разработан по поручению Президента РФ **Владимира Путина** и призван поднять на новый современный уровень сферу туризма республики. Он отметил, что реализация конкретных проектов, касающихся создания новой инфраструктуры, вполне по силам местным предпринимателям.

– Презентация мастер-плана успешно прошла в Санкт-Петербурге, на международном экономическом форуме. Республика крайне заинтересована в развитии туристической отрасли и претворения в жизнь намеченных планов. Это, в том числе, и инвестиционная составляющая. После форума уже стали поступать предложения от сторонних инвесторов участвовать в реализации мастер-плана. Сегодня мы пригласили на совещание представителей нашего бизнес-сообщества, чтобы предложить рассмотреть участие в реализации интересных проектов на территории республики. Это посильные объекты, и хотелось бы, чтобы наши предприниматели приняли в реализации мастер-плана непосредственное участие, – обратился **Сергей Меняйло**.

Председатель Комитета РСО-А по туризму **Азамат Дзарахов** рассказал участникам совещания о мастер-плане, наглядно представив на слайдах разработанные мероприятия. В документе прописаны десятки перспективных проектов развития туристских территорий как в г. Владикавказе, так и в горной части республики. К примеру, в столице Северной Осетии предлагается создать современный санаторно-курортный комплекс. В горах – придорожный комплекс с интерактивным музеем в с. Даргавсе, центр досуга с артпространством и отелем в с. Фаснале «Бельгийская деревня», пеший туристский маршрут по территории Верхнего Фиагдона с основным историко-рекреационным пространством в с. Цмити, а недалеко от Мидаграбинского водопада – кемпинг для удобства туристов.

По итогам совещания **Сергей Меняйло** поручил разработать дорожную карту реализации мастер-плана.

РЕПОРТАЖ Компания «Снежная королева» выпускает 160 видов мороженого и работает с 19 российскими регионами

ЭТО СЛИВОЧНОЕ ЧУДО В ВАФЕЛЬНОМ СТАКАНЧИКЕ!



Поход на предприятие «Снежная королева» намечался давно, с начала лета, что логично. Мороженое – все же продукт сезонный. Более того, как метко подметил наш гид на производстве, директор по маркетингу и персоналу компании **Марат ЦАГАРАЕВ** – и метеозависимый, в дождливую погоду спрос на мороженое падает в 10 раз. Конечно, хотелось узнать и поделить с читателем, как и где выпускают стаканчики, брикеты, рожки и прочую фасовку, поговорить о планах и перспективах, а также поблагодарить учредителей за поддержку различных детских и спортивных мероприятий: бесплатное мороженое от «Снежной королевы» – их неперемный атрибут.

Тамара БУНТУРИ.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

Увы, классический репортаж не получился, хотя **Марат** провел нас по всем цехам, куда допускаются посторо-

ронные, показал и обстоятельно рассказал обо всех этапах производства мороженого, начиная от складских помещений с сырьем и заканчивая мощнейшими складами-холодильниками (температура в них достигает –25°

С), где ждет своей отгрузки готовая продукция. Причина – технологический шум. Да, он мешает, утомляет, но, с другой стороны, по технике безопасности должен быть, иначе сложно отличить работающую линию от простаивающей,

что может привести к нежелательным последствиям.

Но прежде чем облачиться в специальную одежду и пойти знакомиться с производством, мы узнали, что компания в нынешнем статусе начала работать с 2004-го, в будущем году ей исполнится 20 лет, и всех любителей мороженого обязательно ждут сладкие сюрпризы. Ее основатель **Альберт Цагараев** трагически погиб при сходе ледника Колка, и «знамя» подхватил его младший брат **Алан**. Сейчас компания производит только мороженое, но мы уже сказали о сезонности, поэтому существует желание выпускать десерты и замороженные фрукты и ягоды – мощности для этого есть.

Когда-то, в советское время, в Северной Осетии своей продукцией славились завод комбинат. «Стаканчики», «Шербет», «Эскимо», «48 копеек» и другие виды пользовались большой популярностью у жителей и гостей республики. Осетинское мороженое можно было встретить в Москве, других регионах России: оно было конкурентным по вкусовым качествам и цене. Но комбинат обанкротили и продали по частям (участие многих предприятий того времени).

«Снежная королева» началась с нуля. А сегодня она занимает треть рынка нашей республики, успешно торгует своим ассортиментом на Юге России, установила прочные связи с 19 регионами, самый дальний из которых расположен за 6 тысяч километров – это Сургут.

– **Марат, а какой же срок хранения мороженого, если так далеко везете?**

– Вообще, если правильно соблюдать технологию производства и условия хранения – два года. Мы отказались от «химии»: никаких усилителей вкуса, подсластителей, ГМО. Заменить жиры допускается. Там нет ничего запретного. Это рецептура. Вы же пользуетесь оливковым, подсолнечным, кукурузным маслом на кухне. Так и здесь. Покупатели говорят: «Мороженоем молоком пахнет». А какой у него должен быть запах? Молока.

(Окончание на 2-й стр.)

ФОРУМ «PRO Кавказ» продолжается

Факты должны победить фейки

II международный форум уже по праву можно назвать ключевым медийным событием Северной Осетии.



Зарина КАБИСОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

Одним из главных событий форума стало пленарное заседание «Информационная среда в условиях противостояния: факты против фейков», в котором принял участие глава республики **Сергей Меняйло**. Спикерами мероприятия стали и депутат Государственной думы РФ, телевизионный журналист, телеведущий **Евгений Попов**, генеральный директор УП «Агентство «Минск-Новости», председатель

правления ОО «Белорусский союз журналистов» **Андрей Кривошеев** (Беларусь), директор Института Кавказа **Александр Исхандарян** (Армения), руководитель пресс-центра информационного агентства России «ТАСС» **Николай Яковлев**, заместитель главного редактора ежедневной газеты «Коммерсантъ» **Иван Сухов**.

Модератором пленарной сессии на форуме стал тележурналист, автор и ведущий программы Первого канала **Александр Смол**.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Особенности летнего отдыха-2023

Юрий САХАНСКИЙ, доцент вуза:

– Особенность текущего лета в том, что уже его середина, а отдых как таковой мной еще не ощущается: большое количество дел, как рабочих, так и домашних, в течение учебного (рабочего) года откладываемых в долгий ящик, не дает пока еще полностью насладиться отпуском. Постараюсь этим летом обязательно неделю-другую провести в горах: ничего так не заряжает энергией, как горный воздух и потрясающие панорамы вечных снегов и вершин наших гор.

А. ЦАГОЛОВ, г. Дигора:

– Говорят, что у природы нет плохой погоды, каждая погода благодать... Но, по моему, только очень поэтичная натура может видеть ее красоту в любую пору и в любом виде. Мне, например, не очень комфортно и совсем не до отдыха, когда природа «подкидывает» такие катаклизмы, как в этом году. А нынешний пока очень щедро на всякие такие «сюрпризы». Поехать на море или в горы и смотреть на шторм или на то, как сходит сель, из окна гостиницы – малоприятная процедура.

А тут еще девальвация рубля, рост цен на авиаперелеты, услуги пансионатов заставляют задуматься. Скорее всего, будем заряжаться энергией в горной Дигоре, на берегах реки Урсдон.

Людмила ПРОКОПОВА, ветеран труда:

– Я – не любительница загораживать «тюленем» на морском побережье, тем более когда там сейчас, судя по теленовостям,

стает жарко, о чем жалею: не заказала путевки в начале года, тогда были на некоторые маршруты скидки. Так что об отдыхе надо думать заранее, а не тогда, когда уходишь в отпуск.



яблоку негде упасть. А вот отдых в речном круизе мне очень по душе. Несколько лет назад плавала по «Золотому кольцу», сейчас на этот вид путешествий, которые и раньше не были маленькими, в связи с инфляцией стали недоступными. Очень жаль, что кешбэк для туристов, действовавший в предыдущие годы, в этом году отменен. Един-

Наталья ГУРИЕВА, педагог дополнительного образования: – Идеальный отдых для меня – это поездка на море. Обычно езжу за границу – в Турцию и Египет. Но если такой возможности не бывает, стараюсь хотя бы на нашем черноморском курорте отдыхать. В прошлом году ездили с подругой в Сочи. Через неделю еду в Анталию. Для меня проводить время на море – своего рода

терапия. Никакой другой вид отдыха не признаю.

Вячеслав ВОЛКОВ, пенсионер:

– Нынешний летний отдых имеет много особенностей. Тут и подорожание билетов и отдыха, и отмена популярных авиарейсов, и пробы на Крымском мосту...

Но, пожалуй, самой большой особенностью нынешнего лета стала погода. Таких штормов, ливней и наводнений на моей памяти еще не было! Матушка-природа превратилась просто в злую мачеху.

Масштабы разрушений и ущерба в курортных, а также и в некурортных, городах ошеломляют...

Ирина КАРГАЕВА, медсестра:

– Это лето просто полно сюрпризов. Жители республики столкнулись с настоящими испытаниями. Мощные ливни, затапливающие улицы, град, сход селя – все это совсем не похоже на летнюю погоду. Иногда кажется, будто наступила настоящая осень, а вовсе не жаркое лето. Обильные осадки привели к настоящему ЧП в Сочи, Абхазии и других курортных городах. Так что планы на отпуск в этом году изрядно подпортятся. Чтобы не рисковать, в этом году останемся дома: будем выезжать на природу, в горы.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 14 июля по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Температура воздуха по республике 27–32, во Владикавказе – 27–29 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:36
ЗАХОД 19:36
ДОЛГОТА ДНЯ 15:00

Луна в Близнецах убывает (4 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 25 1:22 26

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 90.17 ↓ -0.44
€ 100.67 ↑ +0.78

СОВЕЩАНИЕ Рассмотрены проблемные вопросы здравоохранения

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ – АМБУЛАТОРНО

Председатель Правительства РСО–А Борис ДЖАНАЕВ в режиме видеоконференц-связи принял участие в совещании по вопросам совершенствования организации оказания психиатрической, в том числе наркологической, помощи населению СКФО.

Мероприятие прошло в соответствии с поручениями главы государства под руководством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Владимира Надыкто. В работе участвовали руководители правительств субъектов и их заместители, региональные министры здравоохранения.

На совещании рассмотрены проблемные вопросы, касающиеся обеспечения соответствия психиатри-

ческой и наркологической служб порядка оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения по профилю «психиатрия-наркология».

Отдельное внимание Владимир Надыкто уделил задачам, поставленным перед субъектами Российской Федерации в части оказания психологической помощи гражданам в амбулаторных условиях, в том числе участникам СВО и их семьям.

С 1 июля в округе обеспечена работа целого ряда объектов – ка-



бинетов, отделений, призванных оказывать психологическую амбулаторную помощь населению. Кроме того, необходимо решать проблемный вопрос – обеспеченность кадрами. Психиатрия, наркология, психология относятся к самым дефицитным специальностям у нас в округе, – подчеркнул заместитель полпреда.

Было озвучено, что в ближайший год востребованность таких специалистов станет значительно расти.

Также в рамках совещания рассмотрен вопрос надлежащего порядка финансового стимулирования врачей. Закреплена важность установления в текущем году специальных социальных выплат работникам, оказывающим психиатрическую медицинскую помощь.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Вопросы сохранения памятников культурного наследия Северной Осетии рассмотрены на совещании, которое прошло под руководством Председателя Правительства РСО–А Бориса ДЖАНАЕВА.

Светлана ГРОМОВА

Как подчеркнул премьер-министр, сохранение и воссоздание памятников культурного наследия – главная задача, стоящая перед профильными ведомствами республики.

Северная Осетия богата своим культурным и историческим наследием. На территории республики находится большое количество древних памятников. Внимание гостей привлечено к нашему этнокультурному наследию, спрос на посещение таких объектов растет. Отмечу, что большая работа по восстановлению ценных объектов проведена в рамках подготовки к празднованию 1100-летия крещения Алании. Но есть ряд нерешенных вопросов, над которыми предстоит еще работать. Правительство региона уделяет особое внимание выполнению поставленных главой республики задач по сохранению объектов культурного наследия. Их



необходимо передать в достойном виде нашим будущим поколениям, это наша история, – сказал Борис Джанаев.

На сегодняшний день на охране в республике – 411 объектов культурного наследия федерального значения, 264 – регионального и

значения в Алагирском, Ардонском, Ирафском и Пригородном районах республики. Постановлением Правительства Северной Осетии утверждены границы этих зон, а также режимы использования земельных участков.

Больше всего их в Алагирском районе, где расположено более 240 объектов культурного наследия. В текущем году планируется полностью завершить разработку и утверждение зон охраны объектов культурного наследия всероссийского туристско-рекреационного комплекса «Мамисон». Всего на территории курорта их 50.

– Сегодня мы видим активное развитие внутреннего туризма. Поток гостей в республику увеличивается. Представьте предложения по включению объектов культурного наследия в туристские маршруты. При этом на каждой точке необходимо установить информационные щиты, а экскурсии должны быть погружены в историю и ос-

бенности каждого объекта. Дилетантов здесь быть не может. Также обеспечьте чистоту и порядок вокруг объектов. Эту работу нужно проводить постоянно, – поручил Борис Джанаев.

Перед главами комитета и районов республики поставлена задача проводить мониторинг для недопущения самовольного строительства в границах зон охраны объектов культурного наследия.

Министерству госимущества и земельных отношений совместно с комитетом по охране объектов культурного наследия и районами необходимо обеспечить постоянный мониторинг состояния объектов, находящихся в республиканской и муниципальной собственности, а также подготовить предложения по их сохранению.

Борис Джанаев сакцентировал внимание коллег на продолжении работы по включению объектов культурного наследия в Единый государственный реестр.

ФАКТЫ ДОЛЖНЫ ПОБЕДИТЬ ФЕЙКИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Основная цель форума – просто дать людям посмотреть друг другу в глаза, поговорить, обсудить важные темы и поднять актуальные вопросы. Это площадка с двусторонним движением. Мы должны быть открыты друг к другу. Особенно сегодня, когда против нас идет информационная война. Количество фейковых новостей увеличивается. И я считаю, что мы в этой войне проигрываем. Нам можно и нужно говорить в открытую! Вести конструктивный диалог. С этой целью и инициирован этот медиафорум, – сказал глава республики. – И еще одна задача, которую ставил как инцидент форума – собрать не только классические средства массовой информации, но и тех людей, которые не являются сотрудниками СМИ, но заполняют информационное поле. Ведь надо признать тот факт, что оно наполняется сегодня не только средствами массовой информации.

В ходе заседания эксперты затронули темы фейковых новостей и борьбы с ними, информационных войн, как в них победить, и многое другое.

Евгений Попов в своем выступлении отметил, что на сегодняшний день доверие к СМИ снижается все не из-за их плохой работы или обильного количества фейков в информационном

пространстве, а из-за того что журналистика фактов уходит, ее сменяет журналистика мнений. Все медиаэксперты обратили внимание на тему ответственности журналиста или блогера за каждое сказанное или написанное ими слово, особенно в ситуации информационных войн.

В свою очередь Александр Искандарян отметил, что на Кавказе к ним уже привыкли. И здесь умеют распознавать фейки. «Я считаю, что факты не могут быть против фейков. Факт должен победить. Если мы будем работать просто журналистами, а не пропагандистами, если мы формируем повестку, тогда эти фейки просто не будут сбавлять», – сказал он.

Заключительная часть пленарного заседания прошла в формате «вопрос-ответ». Желающих получить ответ из уст экспертов было множество. Диалог получился ярким и интересным.

Сейчас мы как никогда должны быть едиными – задача и цели у нас общие. Это, по словам главы республики – главное, к чему пришли все участники форума в конце мероприятия. Вчера же в рамках форума «PRO Кавказ» прошла лекция «Информационные войны на передовой». Спикеры – российский журналист, телеведущий, генеральный директор телеканала «Санкт-Петербург» Александр Малькевич и специальный корреспондент батальонов

«Осетия» и «Алания» Георгий Мамсуров (на фото). Они рассказали участникам об информационных войнах на передовой. Число людей, которые сейчас выполняют информационные задачи, гораздо меньше, чем необходимо для того чтобы закрыть потребность в информации у наших читателей и зрителей.

Георгий Мамсуров отметил, что именно ради них они и работают: «И все мы просто обязаны сделать шаг вперед, чтобы закрыть ее, учитывая, какое количество фейков сейчас появляется с украинской стороны. Они очень серьезные и представляют опасность, так как зачастую распространяются на уровне целого государства. И чтобы этому противостоять, потребуются объединить все наши усилия, в том числе и СМИ.

Что касается республики, то у нас есть как минимум два телеграм-канала, в которых выкладываются информация о тех, кто ведет боевые действия в ходе СВО. Это мой личный канал, а также наших батальонов «Алания» и «Штурм Осетия». Наш медиаотдел, который ведет эти каналы, старается в онлайн-режиме мониторить все фейки, чтобы успевать «отбивать» их еще до того как они успеют добраться до граждан. Поэтому подписывайтесь только на проверенные каналы», – сказал Г. Мамсуров.

НАГРАЖДЕНИЕ Наши студенты одержали уверенную победу в фестивале «Российская студенческая весна», который проходил в Ханты-Мансийске

ЯРКИЕ, ДРУЖНЫЕ, ТАЛАНТЛИВЫЕ

Министр образования и науки РСО–А Элла АЛИБЕКОВА вручила благодарности сотрудникам Северо-Осетинского торгово-экономического колледжа за отличный результат. Также она поблагодарила ребят – участников команды – за труд и пожелала им дальнейших успехов и в учебе, и в творчестве.

Фестиваль «Российская студенческая весна» для студентов профессиональных образовательных организаций, совместный проект Российского союза молодежи и президентской платформы «Россия – страна возможностей», проходил в Ханты-Мансийске. 2500 конкурсантов из более чем 70 регионов представили около 1000 конкурсных номеров. Фестиваль в Югре был приурочен к Дню России и стал одним из самых массовых молодежных конкурсных мероприятий для студентов суззов и колледжей.

Фестиваль «Российская студенческая весна» для студентов профессиональных образовательных организаций, совместный проект Российского союза молодежи и президентской платформы «Россия – страна возможностей», проходил в Ханты-Мансийске. 2500 конкурсантов из более чем 70 регионов представили около 1000 конкурсных номеров. Фестиваль в Югре был приурочен к Дню России и стал одним из самых массовых молодежных конкурсных мероприятий для студентов суззов и колледжей.



Слоган: «Ближе, чем кажется» говорит о многом. Все регионы, несмотря на расстояния – одна большая семья, ведь сейчас столько возможностей для общения и дружбы, а творчество доступно всем: танцуй, пой, играй, рисуй... Ну и что, что профессионал в поварском деле, гид-экскурсовод или юрист-экономист. Кто мешает развиваться духовно?

Делегация Северной Осетии состояла из 34 человек. Она приняла участие в 14 номинациях (театральное, танцевальное, вокальное направления), в 10 из которых заняла призовые места. «На приоритетное место мы поставили реги-

онный труд. Участники не скрывают, что иногда приходилось преодолевать себя, но результат – именно тот, к которому долгое время стремились.

Несмотря на конкуренцию, все ребята подружились, радовались успехам, поддерживали друг друга.

Команда СОТЭКа благодарит всех организаторов фестиваля, а также руководство колледжа во главе с директором Валерием Абиевым, наставников Рафаэля Партияннана, Юлию Цкаеву, Ирину Фидорову, Елену Скалдину, Министерство образования и науки Северной Осетии, Комитет РСО–А по делам молодежи, родителей, волонтеров.

ПРИЗНАНИЕ Знай наших!

Благодарность Президента РФ

За заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу профессору кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления Владимиру Заурбековичу БАЛИКОВУ вручена Благодарность Президента РФ.

А. ГУЦАЕВ

Владимир Заурбекович родился в Чиколе. Поступил на экономический факультет Московского государственного университета, который окончил с красным дипломом. По распределению был направлен в Новосибирск. В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию в аспирантуре при МГУ.

Прекрасно владея французским и арабским языками, он проработал преподавателем в университетах Алжира и Марокко, а также помощником советского консула по контактам с местным населением.

В 1987 году вернулся в Новосибирск, был избран деканом гуманитарного факультета. Спустя 5 лет В.З. Баликов защитил докторскую диссертацию.

Он – автор более 100 научных публикаций, в 1996 году за книгу «Общая экономическая теория» был удостоен звания лауреата премии Президента Российской Федерации в области образования. Эта книга стала базовым учебником в более чем 40 вузах страны.

Около двадцати лет Владимир Заурбекович возглавлял Институт экономики и менеджмента Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета. Несмотря на свою занятость, действительный член Международной академии наук Высшей школы регулярно приезжает на свою малую родину, встречается с родными и близкими ему людьми.

Поздравляем Владимира Заурбековича Баликова с наградой и желаем еще долгих лет жизни, здоровья, радости в доме и успехов в работе!



Это сливочное чудо в вафельном стаканчике!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Молоко, точнее, сухое молоко, поступает из Республики Беларусь. К сожалению, производство в Осетии недостаточное, его приходится закупать в другом государстве. Что-то приобретают в российских регионах. Стаканчики выпекают сами. В Осетии приобретают часть обертки и картон. На стадии переговоров – сотрудничество с компаниями «Фундук Алании» и «Де-Густо».

А вот оборудование практически все импортное, но, как сказал Марат, предприятие имеет хороший инженерный состав и крепкие партнерские связи с российскими компаниями, поэтому санкции им не страшны.

Как мы уже отметили, работа сезонная. Основной костяк – 30 сотрудников. На сезон набирают дополнительно. Молодежь идет охотно: работа хотя и монотонная, но зарплата хорошая. В принципе, много людей не требуются: практически всю работу выполняют «умные» автоматы, но где-то человеческие глаз и рука необходимы. К примеру, оператор в одном цехе распределяет рожки по специальным ячейкам, в другом отсмаривает брак и выбрасывает его в специальную емкость – стаканчик может быть зажаренным, иметь неровные края. Есть даже раритет – производственная линия советских времен, но вполне себе конкурентоспособная, еще фору даст молодым, современным «подружкам».

– Так с чего же начинается мороженое? – задаю резонный вопрос Марату после нашей экскурсии по цехам. На территории уже не так шумно и можно расставить все по полочкам.

– Оно начинается с качественного сырья. Его, а это молоко, различные наполнители, упаковки, проверяют технологи в нашей лаборатории. Потом сырье «встречается» в варочном цехе, где по советской, современной, европейской, авторской рецептурам варят мороженое и смеси отправляют в хранилище – огромные баки объемом в 4–5 тысяч литров. Там оно созревает от нескольких часов до суток и отправляется на производственные линии. У нас три цеха по выпуску мороженого. В цехах смесь поступает во фризёр, потом – на дозаторы, которые выдают запрограммированную емкость. Далее – камера шоковой заморозки на 30–40 минут для закаливания продукта и транспортер с фасовкой. Потом – склад и отгрузка.

– Отлично, а потом – в магазины, кафе, рестораны, другие регионы, даже в Сургут. Кстати, пользуетесь поддержкой государства? Вы – средний или крупный бизнес?

– Малый (улыбается), но делаем уверенные шаги к своему росту. Недавно в центре «Мой бизнес» прошли обучение, выезжали со своей продукцией на выставку «Продэкспо» и сразу завоевали три серебряные медали. В следующем году поедем за «золотом». У нас уже есть опыт работы с Казахстаном, Грузией, новыми регионами России. Планируем расширять сотрудничество с Абхазией и Южной Осетией. Ведём переговоры с Киргизией и Турцией.

– Ну что сказать... Удачи! Вкусного мороженого всем нам. Пусть оно будет таким же ослепительно-красивым и обжигающе-холодным, как Снежная королева из любимой всеми сказки. А еще – ароматным, натуральным, полезным и доступным. И спасибо вам за поддержку детей из незащищенных категорий граждан. Мороженое – это вкус детства. Пусть оно у всех будет счастливым!

СВЯЗИ Ансамбль «Артурон» побывал на фестивале национальных обществ

Фестиваль «Путь к счастью», посвященный Дню семьи, любви и верности, состоялся в Кисловодске в минувшие выходные. В рамках фестиваля прошли разнообразные массовые мероприятия, которые привлекли внимание почти тридцати тысяч жителей и гостей курортного города.

Пресс-служба Министерства культуры РСО-А

Одним из основных событий Дня семьи, любви и верности стало театрализованное шоу, посвященное открытию скульптурной композиции «Семья – залог мира». Это мероприятие стало центральным в программе фестиваля. На открытии присутствовали глава города-курорта Евгений Моисеев, председатель городской думы Любовь Волошина, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, «мисс Вселенная» Оксана Федорова, заместитель министра культуры РСО-А Залина Кусаева и др. Интересно, что меценат Вячеслав Заренков в кульминационный момент торжества вручил Евгению Моисееву дарственную грамоту и «Ключ от счастья».

Следующим по значимости мероприятием в рамках Дня семьи, любви и верности стал фестиваль

ЕДИНСТВО ДУХА И КУЛЬТУРЫ



национальных обществ, посвященный нравственным и духовным семейным ценностям. В нем приняли участие творческие коллективы, а также национальные общины города-курорта. Залина Кусаева посетила мероприятие фестиваля по приглашению кисловодской общественной организации осетинской культуры «Иристон-Алания». Нашу республику также представлял театр фольклорного танца «Артурон», показавший жителям и гостям города-курорта национальные танцы: «Осетинская свадьба», «Хонга», «Ерысы кафт», «Шуточный молодежный» и «Горский».



ценностей народов России. Залина Кусаева вручила Почетные грамоты Главы РСО-А Сергея Меньило руководителем Кисловодска Евгению Моисееву, Любови Волошиной и владке Феофилакту. Помимо этого, благодарности Министерства культуры РСО-А удостоились председатель кисловодской общественной организации осетинской культуры «Иристон-Алания» Тимур Кибизов, председатель совета старейшин

осетинской общины в Кисловодске Михаил Баскаев и заслуженная артистка РСО-А Маргарита Танклаева. В свою очередь, кисловодское осетинское общество выразило благодарность Министрству культуры РСО-А и театру фольклорного танца «Артурон» за оказание помощи в организации и проведении мероприятий. «Ваша помощь – неоценимый вклад в популяризацию народного искусства и сохранение культурной

самобытности осетинского народа. В рамках проведенных мероприятий прикоснуться к нашей культуре удалось не только жителям, но и гостям города-курорта, прибывшим на отдых из разных уголков России. Проведение подобного рода мероприятий с иллюстрацией обычаев, традиций, песенной и танцевальной культуры особенно важно для осетин, проживающих вдали от исторической родины», – отметил Тимур Кибизов.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ Супруги Давид и Зоя Калоевы прожили вместе 64 года!

СЧАСТЬЕ ДЛИННОЮ БОЛЕЕ ПОЛУВЕКА

Вопрос дня прошлого пятничного номера «СО» был посвящен секрету семейного счастья. Многие респонденты ответили, что оно, помимо всего, заключается и во взаимопонимании и уважении. Семья КАЛОЕВЫХ придерживается такого же мнения. А еще считает, что сохранять тепло домашнего очага ей помогают любовь и почитание семейных традиций.

Юлия ДАРЧИЕВА

Давид Аврамович Калоев родился в 1931 году в селении Хурикау (ныне – Мичурино). Отец его был фронтовиком, погиб в ноябре 1942 года под селением Рассвет. В семье, помимо Давида, было четверо братьев и две сестры. После окончания десяти классов средней школы пошел работать в колхоз. Проходил службу в армии в авиационном бомбардировочном полку механиком спецоборудования самолетов. Мечтал поступить в летное училище, но не получилось. После окончания службы работал



на шахте в Садоне, затем вновь в колхозе с. Мичурина. Супруга Давида, Зоя Харитоновна, родилась в 1935 году в с. Кирове. После того как ее мать умерла, а отец ушел на фронт, она вместе с братьями и сестрами нашла приют у дяди Кости и его жены Наташи. Жили они сначала в Садоне, затем в Орджоникидзе. Зоя вспоми-

нает: «Никогда я не чувствовала себя сиротой, они меня любили, как родную». В 1946 году вернулся с фронта отец Зои, но она осталась жить у дяди. Познакомились будущие супруги Калоевы еще в Садоне. А после переезда Зои в столицу республики Давид часто приезжал к ней, чтобы увидеться, а затем посватался.

«Многие отговаривали Зою, говорили: зачем ты едешь из города в село? Но она все-таки пошла за мной. Кстати, претендовал на брак с ней не только я, а еще и мой товарищ. Но я его опередил», – вспоминает Давид Калоев. Зажили с тех пор супруги счастливо. Построили своими силами дом. Вместе уже 64 года. За это



время были и печали, и радости, но они вместе смогли их преодолеть и сохранить счастливую семью. В их доме всегда царят любовь, уважение и взаимопонимание. Давид и Зоя вырастили троих дочек. Старшая Лариса – филолог, живет и работает в Бруте, Средняя, Тамара, по образованию электрик, а младшая, Марина – экономист. Обе живут в родной республике. «Папа был лучшим учеником в школе. Знания у него сохранились надолго. Помню, когда была в старших классах, он мне помогал решать задачи. До сих пор часто читаю стихи наизусть. Папа уже 93 года, но он не перестает трудиться. Целыми днями работает в огороде», – рассказывает Марина. У Давида и Зои двое внуков и шестеро правнуков. Для них это, как и для всех бабушек и дедушек, настоящее счастье. Калоевы чтут семейные традиции и всегда стремятся к тому, чтобы члены семьи были дружными и сплоченными. Подтверждением тому – прошедший в прошлом месяце праздник, на который собрались все родственники супругов. Символом этой семейной встречи стал баннер с изображением фамильного древа Калоевых. Праздник прошел в теплой атмосфере и запомнился каждому члену дружной семьи.

РАЗЪЯСНЯЕТ ЮРИСТ Предупрежден – значит вооружен

ОСНОВНЫЕ СХЕМЫ IT-МОШЕННИЧЕСТВА

Первой преступной схемой является информирование по телефону о несанкционированных попытках оформления на граждан кредитов, фиксации системой безопасности незаконного доступа к их счетам, а также конфиденциальным данным. Мошенники убеждают оформить кредит, чтобы вернуть деньги банку, якобы незаконно оформленные преступниками. Кроме того, злоумышленники могут попросить провести операции через банкомат и «Мобильный банк».

Заур ТАНДЕЛОВ, независимый юрист

Мошенники звонят с подменных телефонных номеров, которые будут определяться как телефоны дежурной части полиции. Они рассказывают о расследовании уголовного дела по факту якобы мошенничества и о том, что сотрудниками безопасности банка зафиксированы несанкционированные попытки доступа третьих лиц к его счету. После этого предупреждают о необходимости оказания содействия сотруднику банка, которые свяжутся с ним позже. Затем повторно совершают звонок и сообщают: для того чтобы отменить операцию несанкционированного списания денежных средств, нужно сообщить данные карты и код безопасности, который придет по SMS, что граждане и делают. После предоставления мошенникам конфиденциальных данных последние регистрируются в приложении банка и переводят денежные средства на свой счет. Звонок от представителя правоохранительных органов убеждает жертву в серьезности происходящего, поэтому дальнейший звонок от «сотрудников службы безопасности банка» не вызывает подозрений.

Второй схемой является мошенничество при покупке и продаже товаров в Интернете (Avito, Юла, Avto.ru и др.). Преступники, предлагая товар, просят за него внести предоплату или полную стоимость, зачастую путем внесения денежных средств на некие виртуальные кошелек или банковский счет. Далее в течение нескольких дней придумывают отговорки и обещают скорую доставку товара, а потом бесследно исчезают либо присылают некачественный товар. Или наоборот – преступники связываются с продавцом под видом покупателя и предлагают оформить «безопасную сделку». Для ее оформления сбрасывают ссылку на фишинговый сайт, где после оформления формы со счетов списываются деньги.

Третьей схемой является мошенничество в социальных сетях. Например, преступники предлагают принять участие в розыгрыше или акции и, опять же, через фишинговые сайты похищают деньги. Другой вариант – взлом аккаунта в социальных сетях и рассылка просьб друзьям и родственникам потерпевшего об одолжении денег.



Четвертой схемой являются поддельные сайты трейдерских бирж. Преступники вносят предложение о быстром заработке путем спекуляции на курсе валют и акций. В итоге у жертвы похищаются все средства, имеющиеся на банковском счете.

Пятой и одной из самых распространенных схем мошенников является звонок пожилым жителям региона с сообщением о неприятностях, в которые якобы попали их родственники. Например, говорят о том, что дети, или внуки стали виновниками ДТП, и чтобы избежать последствий в виде проблем с законом, нужно заплатить. Если мошенник настаивает на передаче денег нарочным, то за ними, как правило, приезжает таксист (курьер), который забирает деньги и в дальнейшем (все или их часть) передает (переводит) непосредственно инициатору преступления, его родственникам либо иным лицам, рекомендованным преступником при разговоре с таксистом (курьером) по телефону.

ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН

В силу части 1 статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Закон № 59-ФЗ) письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или к должностному лицу, в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня его регистрации.

Данный срок является общим, однако, из этого правила есть исключения: письменное обращение, поступившее к высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (к руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) и содержащее информацию о фактах возможных нарушений законодательства Российской Федерации в сфере миграции, рассматривается в течение 20 дней со дня его регистрации. Кроме того, частью 2 указанной статьи предусмотрено, что в исключительных случаях, а также в случае направления запроса, предусмотренного частью 2 статьи 10 настоящего федерального закона, руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего его.

Между тем в нарушение вышеуказанных требований Закона № 59-ФЗ нередки случаи, когда ответ на обращение в установленный срок не бывает подготовлен. Согласно ст. 15 виновные в нарушении настоящего федерального закона, несущие ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. Нарушение установленного этим законодательством порядка рассмотрения обращений граждан, объединенный граждан, в том числе юридических лиц, должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и иных организаций, на которые возложено осуществление публично значимых функций, влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до десяти тысяч рублей (статья 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 52 м² (косм. ремонт, инд. отоплен.) на 2 эт. 9-эт. кирп. дома на ул. Весенней (р-н клуба «Инфинитум») – 4,3 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 1-КОМ. КВ. «хрущевка» пл. 29 м² на 5 эт. 5-эт. дома на пр. Коста (р-н бывш. завода ОЗАТЭ) – 2,2 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 1-КОМ. КВ. пл. 46 м² (не мансарда, еврорем., быт. техника, мебель) на 6 эт. 6-эт. кирп. дома на ул. Шамиля Джикаева – 4,2 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 1-КОМ. КВ. пл. 44 м² (ремонт, мебель, быт. техн.) на 1 эт. 7-эт. 5-эт. дома на ул. Магкаяева – 4 млн 500 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 1-КОМ. КВ. пл. 46 м² (ремонт, мебель, быт. техн.) на 1 эт. 7-эт. кирп. элит. дома на ул. Кадырова, 7 – 5,2 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 2-КОМ. КВ. пл. 82 м² в элитном доме на 3 эт. 7-эт. монолит. кирп. дома (закрытый двор, ремонт, мебель, быт. техника, парков. место) на ул. Кадырова, 7 (р-н Олимпийского парка) – 9 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 2-КОМ. КВ. (новостр.) пл. 58 м² (ремонт, инд. отоплен., после ремонта никто не жил) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома в г. Беслане (р-н БМК) – 3,1 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 2-КОМ. КВ. пл. 62 м² на 4 эт. 10-эт. кирп. дома на ул. Бр. Тимирязевых (р-н маг. «Киммер») – 4,1 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 2-КОМ. КВ. пл. 70 м² на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской (р-н школы и сада «Диалог») – 5,5 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 2-КОМ. КВ. пл. 50 м² (косм. ремонт) на 5 эт. 9-эт. пан. дома на ул. Пушкинской (р-н рест. «Лес»). Цена догов. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 3-КОМ. КВ. пл. 65 м² на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пожарского – 3,9 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 3-КОМ. КВ. пл. 100 м² (новостр.) на 3 эт. 10-эт. кирп. дома с лифтом на ул. А. Кесаева – 6,5 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- 3-КОМ. КВ. пл. 65 м² (косм. рем., подж., балкон) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Левандовского – 4,3 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.

ДОМА (ГОТОВЫЙ БИЗНЕС) с еврорем., тип гостиницы в пос. Фиагдоне. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.

- ПРИВАТ. КАПИТ. КИРПИЧНЫЙ ГАРАЖ пл. 20 м² и приват. з/у в центре г. Владикавказа на углу ул. М. Горького/Лермонтова, полн. пакет документов – 900 тыс. руб. Тел.: 95-45-02, 95-51-03.
- ПРИВАТ. З/У 4,6 сот. в СНО «Учитель» – 1300 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ 3, 5, 6, 10, 12 и 15 сот. в центре п. В. Фиагдон. Цена догов. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ (маг. «Умные игрушки») пл. 222 м² на ул. Морских пехотинцев (р-н Сбербанка и гипермаркета) – 18 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- ДЕЙСТВУЮЩИЙ ОБОРУДОВАННЫЙ САЛОН КРАСОТЫ пл. 75 м² на ул. А. Кесаева (р-н рынка «Алан») – 8 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- З/У в СНО «Рухс», Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- ПРИВАТ. З/У 5 сот. в СНО «Хурзарин», 3-я линия – 1,7 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.

МЕБЕЛЬ ДИВАН И 2 КРЕСЛА (б/у). Тел. 51-75-65.

ДР. ТОВАРЫ ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФИНАЛИТ, ВОДОСТОКИ, ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ КРОБЛИ и т. д. Тел.: 50-55-88, 98-32-02.

КУПЛЮ

- З/У в пос. В. Фиагдоне. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
- СРОЧНО! ДОМ или КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28; 97-04-32.
- З/У в СНО «Хурзарин» и «Учитель». Без посредников. Тел. 8-988-870-18-66.

СНИМУ

- СРОЧНО! КВАРТИРУ или ДОМ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28; 97-04-32.
- 1- или 2-КОМ. КВ. во Владикавказе с хорошим ремонтом и со всеми удобствами до 20 000 руб. Тел. 8-928-862-52-00.

УСЛУГИ

- УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллек. иски и обращения. Адвокат КОКАЕВА Ирина Александровна. Общ. ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел. 8-906-494-46-45.
- ЗАУР ТАНДЕЛОВ – независимый юрист, оказывает юридическую поддержку в сфере банкротства. Некоторым лицам можно перестать платить и списать без рисков кредиты, в соответствии с действующим Законом «О банкротстве». Долги свыше 500 000 р.? → Тел. 8-909-474-29-87.
- РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказч. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.
- ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ. Тел. 8-928-483-30-22.

Изготавливаем: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из лексана и профнастила. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЯ любой сложности: НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, ПЕРИЛА, ПАЛІСАДНИКИ, ОГРАДЫ, ФЕРМЫ. Тел. 8-928-928-06-03.

РАЗНОЕ

● Требуется ТЕХНИКА для уборки в общественном месте. Все вопросы по тел. 8-918-839-34-84.

● ИЩУ РАБОТУ КАФЕЛЬЩИКА, ЭЛЕКТРИКА, САНТЕХНИКА. Тел. 8-989-038-14-00, Игоря.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 11 января 2022 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

Тел. 25-11-18, 25-93-72, 25-31-22.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФЕЛЬЕТОН

ЛЕТНИЕ ЗАМОРОЧКИ ДИАЛОГ НА БАЛКОНЕ

— Ты чего сегодня грустный? — Да как-то сложно стало жить: денег на поздравления не хватает. — Ну и радуйся, что есть кого поздравлять. У тебя жена, две дочки, внучка, теща... Чего еще надо мужику для счастья? Я вот, например, соседушка твой, бобылем, видно, и помру. — Повторю, если не понял: при всей моей нормальной зарплате главного бухгалтера, все равно не хватает, чтобы их поздравить. — С чем? — Ты лучше слушай и не перебивай. Жена — учительница, старшая дочь — врач, младшая и внучка — еще ладно, и конфеты примут. Но жена, заметь, — заслуженный учитель. И она мне недавно говорит: «Почему ты мне подарки дарить только в день рождения и под Новый год? А как же День учителя? А первое сентября? А 8 Марта? А 8 июля — День семьи, любви и верности? А День матери? И вообще, мои отец и дед — герои войны. Значит, и 9 Мая я заслужила (она, видите ли, заслужила). Можно, конечно, и в День пожилого человека, да ладно, я еще поживу, потерплю...» Ну, и как тебе все это? Почти десять праздников себе насчитала. А дочка добавила: — Меня тоже надо со всеми этими праздниками поздравлять, и еще с Днем медицинского работника, да и в День донора — помните, я кровь сдавала? Вот так... О теще уж молчу: тоже штук шесть-семь набрала. — Подожди-подожди, а они тебя поздравляют с 23 февраля, в так называемый (и правильно, между прочим) мужской день? Или с Днем бухгалтера? Кстати, ты наверняка не в курсе, но в календаре почему-то отдельно есть еще и День главного бухгалтера. — Нет, я и не прошу. — Зря. И что ты им покупаешь? — Что бы ни купил — все не так. Розы — не надо, лучше бы орхидеи. Торт — ей и так, видите ли, лишнего весу хватает. Бусы у нее, оказывается, уже есть похожие. Дочь подобрей — даже новому блокноту с авторучкой рада. — Ладно, не грусти. Все равно даты в календаре не изменишь, разве что зарплату процентов на десять повысят... Давай сменим тему, я тебе кое-что расскажу. Решил я пойти на курсы журналистов. — Не понял. Тебе лет-то сколько? — Неважно. Открыли специально для желающих возрастных. Ух, у меня столько тем есть для разных газет — закачаешься! — О чем это, интересно? — Вот именно, интересно. Смотри: прогноз погоды передают как? По одному местному каналу — солнышко, по другому — дождь, а по центральному — что в нашем регионе будет гроза, ураган, сходы лавин... Прямо как в том анекдоте, помнишь? Синоптик синоптика спрашивает: — Ты уже передал прогноз? А тот ему: — Нет, сейчас в окно посмотрю... Или, например, ты заметил, что если раньше по телеку фильмы прерывались рекламой, то теперь реклама прерывается ненадолго фильмом. Понял? Это же готовые фельетончики, если б я только умел их писать! — Не запаривайся, без тебя напишут. Хватит! Давай лучше пойдём кофе выпьем, или чего покрепче... Ой, подожди, вот я — дурная голова! Сегодня какое число? 22-го июля же День работника торговли, а тещин братец любимый в бутике каком-то работает. Кажется, в рыбном. Диалог прервала внучка: — Ага, а я все слышала. Если купите «Аленку»... нет — две, тогда никому не расскажу...

Подслушала диалог вместе с внучкой и уже всем рассказала Ирина ГУРЖИБЕКОВА.

ПО ЗАКОНУ НЕ ОЦЕНИЛ ОБСТАНОВКУ

Прокуратура РСО-А направила в суд уголовное дело о ДТП с причинением тяжкого вреда здоровью пешехода. В прокуратуре Республики Северная Осетия — Алания утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 48-летнего жителя Пригородного района. Он обвиняется по ч. 1 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека). По версии следствия, 28 октября 2022 года обвиняемый, управляя технически исправным автомобилем «Мерседес-Бенц», двигаясь по ул. К. Маркса во Владикавказе, не оценил должным образом дорожную обстановку и наехал на пешехода, пересекавшего проезжую часть, возможных мер к снижению скорости не предпринял и продолжил движение вперед. В результате чего причинил тяжкий вред здоровью человека. Уголовное дело направлено в Советский районный суд г. Владикавказа для рассмотрения по существу.

ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ

По инициативе государственного обвинителя прокуратуры Моздокского района РСО-А осужденный взят под стражу в зале суда

Прокуратурой Моздокского района Республики Северная Осетия — Алания в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого жителя г. Моздока. Он признан виновным по ч. 2 ст. 314.1 УК РФ (неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, установленных ему судом в соответствии с федеральным законом, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения против порядка управления). В ноябре 2020 года решением суда после освобождения из мест лишения свободы мужчины установлены административный надзор сроком на 8 лет и определенные ограничения, которые он в период с марта 2022 года по апрель 2023 года неоднократно нарушал. Суд с учетом позиции государственного обвинителя назначил виновному наказание в виде трех месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Осужденный взят под стражу в зале суда.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС 10-6708 от 24.08.2007). Уредители: Парламент Республики Северная Осетия — Алания, Правительство Республики Северная Осетия — Алания и ГАУ РСО-А «Редакция республиканской газеты «Северная Осетия». Распространяется в РСО-А. Цена свободная.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ Во Владикавказе прошел практический семинар с участием специалистов СКФО

КАРДИОЛОГИЯ: ИДТИ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

11-12 июля в Клинической больнице СОГМА прошла школа по обмену опытом на тему «Центр мастерства: сердечно-сосудистый континуум до хронической сердечной недостаточности» для врачей-кардиологов Северо-Кавказского федерального округа.

Е. ВИКТОРОВА

Клиническая больница СОГМА не случайно выбрана базой проведения школы, ведь кардиологическое отделение киники имеет богатый опыт оказания медицинской помощи именно пациентам с хронической сердечной недостаточностью и заслужено признано структурной, реализующей лучшие клинические практики. В работе школы приняли участие 25 специалистов из 13-ти городов всех регионов Северо-Кавказского федерального округа, пятеро из которых являются главными внештатными специалистами — кардиологами территориальных органов исполнительной власти в сфере здравоохранения. В качестве спикеров выступили ведущие специалисты Северной Осети...



В работе школы приняли участие 25 специалистов из 13-ти городов всех регионов Северо-Кавказского федерального округа, пятеро из которых являются главными внештатными специалистами — кардиологами территориальных органов исполнительной власти в сфере здравоохранения. В качестве спикеров выступили ведущие специалисты Северной Осети, в том числе сотрудники СОГМА. Результатом работы школы стала актуализация знаний по вопросам диагностики, лечения и реабилитации пациентов с хронической сердечной недостаточностью в соответствии с мировыми и отечественными клиническими рекомендациями и новейшими результатами научных исследований. На протяжении двух дней участники школы были не просто слушателями, но и представляли собственный опыт лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью, участвовали в интерактивных мастер-классах, клинических разборах и обсудили вопросы организации помощи пациентам с этим заболеванием.

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР Путешествие по страницам детских произведений

«Я — ПОЭТ. ЭТИМ И ИНТЕРЕСЕН...»

В Республиканском доме дружбы народов РСО-А прошло мероприятие «Я — поэт. Этим и интересен...», посвященное творчеству Владимира Маяковского. Приурочено оно к 130-летию со дня рождения поэта.



Л. МИЛОВА

Поэтическое путешествие по страницам детских произведений В. Маяковского помогли совершить: гостя мероприятия — педагог Александра Кожухова, а также сотрудники отдела по работе с НКО РДН РСО-А — Л.Г. Горюхова и Г.Ю. Рубаева. Участниками мероприятия

стали учащиеся из СОШ № 3, СОШ № 27 и дети из национально-культурных центров и обществ. В интересной, развлекательно-игровой форме ребятам рассказали и на конкретных примерах им показали «что такое хорошо и что такое плохо?». Эти строчки из стихов В.В.

Маяковского всем хорошо известны, они рассказывают о нормах поведения, учат правильно вести себя в разных жизненных ситуациях. А проведенная викторина позволила ребятам понять, что надо стараться совершать больше хороших поступков, так как добрые, хорошие поступки облагораживают лю...

дей, а мир становится богаче, добрее и лучше. Кульминацией мероприятия стало чтение стихотворения «Стихи о советском паспорте». Владимир Маяковский искренне и преданно любил Россию и ненавидел ее врагов. Беседа о том, почему важно и нужно любить, беречь и защищать свою Родину, помогла ребятам сделать вывод о том, что знание истории своего народа, родной культуры помогает им с большим вниманием, уважением и интересом относиться к истории и культуре других народов, сохранению и приумножению богатств нашей страны. Ведь главное величие нашей страны заключено в народном духе, преданности своему Отечеству. По завершении мероприятия дети поблагодарили организаторов за интересное мероприятие.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ. Мы не идём на компромиссы, когда Родина в опасности! Мы идём в Армию России! 8 (8672) 76-83-75 www.kpmk15.ru/contract2022

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ. Войсковая часть №3773 (ул. Кутузова, 80) объявляет набор на военную службу по контракту мужчин в возрасте 18-49 лет. Заработная плата — от 40 т. р., хорошая транспортная развязка, жилищное обеспечение, полный социальный пакет. Тел. 8-918-823-65-08.

НА СТЕКОЛЬНЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР с высшим техническим образованием, опыт не менее 5 лет; ФРЕЗЕРОВЩИК И ТОКАРЬ НА СТАНОК с ЧПУ ПО МЕТАЛЛУ, опыт работы от 3 лет; ПОМОЩНИК ОПЕРАТОРА СТЕКЛОФОРМУЮЩИХ МАШИН. Тел.: 51-96-86, 51-96-89.

ООО «ЭЛИТ-АВТО» ТРЕБУЮТСЯ: АВТОСЛЕСАРЬ по ремонту ходовой части автомобилей ГАЗ, ВАЗ; МОТОРИСТ по ремонту двигателя а/м ВАЗ; ПРОДАВЦЫ АВТОЗАПЧАСТЕЙ (принимаем без опыта, обучаем 1с). Тел. 8-928-933-50-55.

УТЕРЯННЫЙ диплом серии ВСГ № 3050461, регистрационный № 997, выданный в 2008 г. Северо-Кавказским горно-металлургическим институтом (СКГМИ) (ныне ФГБОУ ВО «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (Государственный технологический университет)» на имя ДЗАГОВЕИ Радмилы Петровны, считать недействительным.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ! Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2023 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-оздоровительных заведений по расценкам 2017 года. Цена 1 см² составляет 40 рублей. Тел. 25-11-18, 25-93-72, 25-31-22.

СОНГУТЫ ХЪАУЫ ЗАДЫ КУЫВД (СОНГУТЫ ХЪАУЫ ЗАДЫ КУВД) состоится 15 июля в селе Дунта Ирафского района. Приглашаются все выходцы из села, зятья и племянники. Тел.: 8-938-883-62-31, Мухтар; 8-928-927-27-95, Ахсар.

15 июля в селе Вакац состоится КУЫВД ФАРНИ ФУРТ УЗУНАГ (ПРАЗДНИК ФАРНИ ФУРТ УЗУНАГ). Приглашаются все выходцы из села Вакац Ирафского района. Сбор отъезжающих 15 июля, в 10 часов, на Архонском перекрестке.

РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ (ПОХОРОНЫ • 9 ДНЕЙ • 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА) Минимальная цена от 580 рублей с человека. Т. 99-72-99.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дурак. Оркестр. Перевозки по России и за рубежом. Тел. 8-928-927-38-03

СПОРТ ДВОЙНАЯ ПОБЕДА КРАСНО-ЖЕЛТЫХ

Владикавказская «Алания» 13 июля завершила свой второй предсезонный сбор, проходивший в Белоруссии. Перед окончанием сбора красно-желтые сыграли в среду, 12-го числа, два товарищеских матча с белорусскими клубами.

Вячеслав СТЕПАНОВ

Соперниками владикавказцев стали ведущие команды страны — «Шахтер» (Солигорск), занявший в прошлом сезоне первое место в чемпионате Белоруссии, и «Энергетик-БГУ» (Минск), финишировавший вторым. Однако в мае этого года грянул громкий скандал, и «Шахтер»

Гогниев, а затем хозяйева поля сравняли счет. Победный гол забил с пенальти Давид Кобесов, и владикавказцы выиграли поединок со счетом 2:1. Вечером подопечные Олега Василенко провели матч с солигорским «Шахтером». Игра получилась напряженной, а ее исход решил единственный



был лишен звания чемпиона Белоруссии и золотых медалей, а «Энергетик-БГУ» также лишился «серебра». Как писали в СМИ, оба клуба были наказаны «за организацию договорных матчей и финансовое стимулирование команд чемпионата». В первом утреннем матче «Алания» сошлась с «Энергетиком-БГУ». Все голы в этой игре были забиты во втором тайме. Сначала удачно сыграл на добивании нападающий красно-желтых Руслан

гол в концовке новичка «Алания» Степана Мельникова. В итоге, красно-желтые победили солигорчан — 1:0. Стало известно, что владикавказцы в первом туре чемпионата 2023/2024 сыграют 17 июля в гостях с новороссийским «Черноморцем». Этот клуб в прошлом сезоне завоевал путевку в Первую лигу под руководством известного в прошлом игрока сборной России и санкт-петербургского «Зенита» Константина Зырянова.

НЫФС Организация и проведение мероприятий. палатки, шатры, посуда, составление меню, закуп продуктов, приготовление блюд, обслуживание столов, уборка. Тел. 64-00-00 г. Владикавказ, ул. Мичурина, 69. Узбекский плов на вынос.

Семья Хугаевых искренне благодарит всех, кто разделил с ней горе утраты ХУГАЕВОЙ БАГДАНОВИЧ Фени Александровны, и сообщает, что годовые поминки со дня ее кончины состоятся 15 июля по адресу: с. Тарковское, ул. Иристонская, 13. Семья Чурсиновых благодарит всех, кто разделил с ней горе утраты ЧУРСИНОВА Ивана Васильевича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 15 июля по адресу: пос. Заводской, ул. Эльхотовская, 69. Семья Тамерлана Джиоева искренне благодарит всех, кто разделил с ней горе утраты ДЖИОЕВА Хотата Тамерлановича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 16 июля по адресу: ул. Карна Маркса, 24.

МАГАЗИН «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ» КРУГЛОСУТОЧНО ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ (в т.ч. бальзамирование и катафалк) ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ Адрес: ул. Б. Лактуми, 65 (по трассе, 9-й маг. «Киммер»), тел. 8-928-068-66-91.

ЧИСТКА ПОДУШЕК С ЗАМЕНОЙ НАПЕРНИКА БЕЗ ХИМИИ • УДАЛЕНИЕ БЕЛКОВОЙ ПЫЛИ, МУСОРА • ДЕЗИНФЕКЦИЯ БАКТЕРИЦИДНОЙ ЛАМПОЙ • СУШКА И РАСПЛУЩЕНИЕ. Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94.

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине КАЧМАЗОВА Алана Анатольевича. Гражданская панихида состоится 14 июля по адресу: ул. Ген. Дзусова, 24, корп. 2.

Коллектив Управления Судебного департамента в РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заместителя директора филиала ФГБУ ИАЦ Судебного департамента в РСО-А КАЧМАЗОВА Алана Анатольевича.

Коллектив филиала ФГБУ ИАЦ Судебного департамента в РСО-А выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины заместителя директора филиала КАЧМАЗОВА Алана Анатольевича.

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине ЦАХАХОВА Виктора Султановича. Гражданская панихида состоится 15 июля по адресу: ул. Тургеневская, 155.

Коллектив Управления Роспотребнадзора по РСО-А и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО-А» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины лаборанта лаборатории бактериологических и паразитологических исследований ОСТРОВЕРХОВОЙ Людмилы Павловны.

Коллектив АО «Владикавказский завод железобетонных конструкций» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Ю. С. Цибоеву по поводу кончины брата КАИРОВА Аркадия Слангеревича.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 7762 экз. Заказ № 813. Номер подписан в печать по графику — 19:00 фактически — 18:00. Отпечатано в АО «Осетия-Полтавсервис». Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов или клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.